4.2 Considere o produto interno usual de R2.
(a) Determine m de modo que os vetores (1 +m,2) e (3,m — 4) sejam ortogonais.

(b) Determine todos os vetores de R? que sdo ortogonais a (2,1).
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4.5 Determine uma base ortonormal de cada um dos seguintes subespacos de R*, em relacao
ao produto interno usual, utilizando o processo de Gram-Schmidt:
(a) W =1(1,1,0,0),(0,1,2,0), (0,0,3,4)].

(b) W =[(2,0,0,0), (1,3,3,0), (3, —3,—3,0)].
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—— 4.7 Seja W =[(1,0,1),(1,1,0)]. Considere W+ em relacao ao produto interno canénico de R3.
Encontre uma base ortonormal para W e W+,
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5.2 Seja A uma matriz quadrada. Mostre que A + AT é simétrica, em que AT denota a
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transposta usual da matriz A.
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5.3 Seja R?* munido do produto interno canénico, e T : R* — R? definida por T(z,y,2) =

(—z+y,z—2y+2,y—2). -
(a) Mostre que 7' é um operador auto-adjunto, mas nao ortogonal.

(b) Se v=(2,-1,5) e w = (3,0,1), verifique que (T'(v),w) = (v,T(w)).

(c) Exiba uma base de autovetores de T e verifique que é uma base ortogonal. A partir
desta base, escreva uma base ortonormal de R3.
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